

《全国全域旅游发展报告2022》显示，2022年全国全域旅游综合实力百强县平均实现旅游总收入145.3亿元，平均接待游客总人数为1326.27万。

旅游，是一个地区综合实力的体现，正因其所具有的广泛关联性和强大带动性，对当地县域经济发展起到了极大的“牵引”。

2023年3月31日，岚皋县第十九届人民代表大会第二次会议听取了政府工作报告，报告明确提出：今年，扭住旅游一工程，持续做强首位产业。

“一号工程”“首位产业”——极具分量的定位，意味着以全域旅游为核心的产业链，将在岚皋产生爆炸性的“动能”。

想要“出圈”，岚皋凭的是实力。

## 百川汇海成一业

### 岚皋县全域旅游发展观察之一

记者 田丕 罗伟 罗超

是要带着村民们一起致富，“每年有十几户村民给我们提供猪肉和腊肉，蔬菜也是周边农户按季节准时提供。”

张鑫的话在马云清这里得到验证，这个30多岁的小伙从2020年开始在家养殖土鸡和羊，现在每个月他都要给南山别院供应100多只土鸡。

4月14日，在岚皋县生态旅游业高质量发展培训会上，岚皋县委副书记、县长魏小林指出，岚皋旅游成为“一业引领百业”的首位产业，是长期探索形成的高度共识。“旅游强县”战略来之不易，必须倍加珍惜，贯穿岚皋发展始终。他说：“旅游就像‘干流’，其他一切产业都像‘支流’，‘支流’只有汇入‘干流’，方显波澜壮阔，百川汇聚才能成就大海。”

如今，增强旅游发展新动能已成为岚皋产旅融合的“新钥匙”。在深入实施生态文明领跑行动中，守护蓝天、碧水和净土，扮靓岚皋生态底色，探索建立“两山资源公司”和“两山银行”，不断把岚皋的生态优势转换为旅游优势和经济优势。

围绕“旅游+工业”，打造工业旅游品牌，围绕“旅游+文化”开发一批民俗产品，推出实景演艺和路演，讲好岚皋故事。围绕“旅游+体育”，做优春季户外拓展、夏季体育竞赛、秋季登高望远、冬季冰雪运动，构建特色运动休闲旅游格局。围绕“旅游+康养”，依托大巴山中药材、富硒富锶等资源禀赋，推出一批集康疗、养生保健、文化体验于一体的旅游康养示范产品。

## 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下推动安康高质量发展

# 武文罡带队赴国家开发银行陕西分行对接工作

本报讯(记者 艾蓓)6月17日，市委书记武文罡带队赴国家开发银行陕西分行对接工作，与党委书记、行长吴元作进行座谈交流。国家开发银行陕西分行党委书记、副行长李科，市政府党组成员刘英华参加座谈。

武文罡代表市委、市政府对国家开发银行陕西分行长期以来对安康经济社会发展的大力支持表示衷心感谢。他说，安康将深入学习贯彻习近平总书记来陕考察重要讲话重要指示，按照省委、省政府部署要求，持续深化“三年”活动，扎实推进项目建设、产业发展、开放招商等工作，不断推动高质量

发展迈出新步伐。希望国家开发银行陕西分行发挥开发性金融优势，在信贷政策、产品服务和资源配置上给予安康更大支持。市委、市政府将进一步做好沟通协调、服务保障、信用建设等工作，全力推动双方合作向纵深发展，共同为奋力谱写中国式现代化建设的陕西新篇章贡献更大力量。

吴元作表示，近年来，国家开发银行陕西分行与安康建立了良好的沟通机制和政银合作关系，合作项目成果丰硕，经济社会效益显著，双方进一步深化合作有着坚实基础。下一步，国家开发银行陕西分行将与安康

一起结合当地资源禀赋，充分利用中省优惠政策，优化提高各项行政审批效率，在锂电新能源材料、分布式光伏发电、源网荷储等战略性新兴产业，高标准农田建设、高端蔬菜种植、储备林、水利等乡村振兴领域，以及推动平台公司市场化转型方面，加大信贷投放力度，创新推出更多金融产品和服务，全力支持安康经济社会高质量发展。

国家开发银行陕西分行相关机构负责人，市金融办、安康高新区、安康高新集团负责同志参加座谈。

## 全国第二十一届旅游门券收藏展在我市开展

本报讯(记者 胡智贤 实习生 陈健飞)6月18日，以“盛世共享 盛世共襄”为主题的全国第二十一届旅游门券收藏展在安康汉江大剧院举行开幕式，在安康美术馆开展。

中国收藏家协会常务副会长兼副理事长杨晋英，安康市人大常委会副主任李全成，安康市人民政府副市长周耀宣，安康市政协副主席唐纹出席开幕式。开幕式上，举行了本次活动纪念封

发布仪式，并对本次收藏展的获奖单位和个人进行了表彰。

此次收藏展共有全国各地的25个省、市、自治区的近300位收藏爱好者参展85部255框藏品，以山水安康、辉煌成就、锦绣中华、全民抗疫四个主题进行展示，展期为1个月。开幕式期间，举办了票品拍卖及助力安康生态旅游高质量发展研讨会。

据了解，本次旅游门券收藏展由中国收藏家协会指导，安康市创文办、安

康市文旅广电局、安康市文联、安康日报社、安康广播电视台、陕西省收藏家协会联合主办，中国收藏家协会票证收藏委员会、安康市文化产业协会联合承办，北大青鸟文化艺术研究院等十余家单位共同协办。



## 我市卫生健康领域获中央预算内投资项目支持1.68亿元

本报讯(通讯员 聂明)为贯彻落实省委、省政府高质量项目推进年有关要求，加快构建现代化公共卫生体系，促进优质医疗资源扩容和区域均衡布局，近日，中省发改部门下达我市2023年卫生健康领域中央预算内投资项目3个，总投资6.2亿元，其中中央补助资金1.68亿元，占2023年全省卫生健康领域项目补助资金总额的22.65%。

投资项目具体为：一是支持安康市

中心医院加快推进省级区域医疗中心建设，中央补助资金9000万元，主要聚焦医疗综合能力提升，放大辐射带动效应。二是大力推动国家乡村振兴重点帮扶县县级医院提标扩能。支持岚皋县医院门诊综合楼建设项目3276万元、支持紫阳县中医院中医特色科室建设项目4500万元，用于进一步改善医院基础设施条件，提升医疗服务水平。

目前，项目投资计划已分解下达至

各项目单位。市卫健委将会同市发改委等部门，加强对项目单位的服务指导和监督检查，坚持实行按月调度，加快推动项目实施，力争项目尽早建成投入使用，为推动全市优质高效医疗卫生服务体系提供有力支撑和保障。



6月18日，在石泉县城关镇东风村蛋鸡养殖场，鸡蛋通过自动化捡蛋机从鸡舍来到打包车间，经过分拣、包装、装车等程序，每天有超过4万枚鲜蛋销往终端市场。近年来，东风村做精做强禽蛋产业链，以“集体经济合作社+能人大户”方式发展智能养鸡，累计养殖蛋鸡6万羽，年营业额突破1000万元，帮助集体经济增收超过20万元。董长松 摄



汉阴公安日前举行警用装备发放仪式，推进派出所基层基础工作走深走实。此次发放的60辆警用摩托车，将全部发放给基层派出所(社区)警务室民辅警，主要用于更好地服务民生、巡逻防控、走访群众，持续做好服务群众、守护平安、护航县域经济发展、打防管控等工作。王建霞 唐星 摄

## 2023—2024 全国滑雪定向挑战赛 陕西安康站在宁陕激情开赛

本报讯(通讯员 李兵 杜敏)6月18日，“欢乐冰雪·健康中国”2023—2024全国滑雪定向挑战赛陕西安康站在宁陕县广货街镇秦岭峡谷乐园举行。

本次滑雪定向挑战赛设置了滑轮+滑雪定向短距离两项赛和雪上滑跑两项团队定向赛两个项目，下设专业男女组、大众组和亲子组四个组别，吸引了来自全国的179名冰雪、定向运动员报名参加。

上午10时50分，比赛正式开始。尽管天不作美，下起了大雨，组委会将轮滑改为徒步，但也难挡参赛选手的参赛热情。比赛中，选手通过徒步、滑雪的运动方式有机结合，使用地图在秦岭峡谷景区里精准导航，抵达各打卡点位，在赛道上展现竞技的精彩。

经过激烈比拼，方舟、吴淑玲分别获得专业男女组冠军，马福珍、兰建平获得大众组冠军，赵德品、赵恒毅获得亲子组冠军。现场为获奖选手举行了颁奖仪式，赛事在大家的喝彩声中落幕。

“我很开心、很快乐，我今天是第一名，下次还想参加。”跟着父亲来参加的小朋友赵恒毅高兴地说。

专业男子组冠军方舟说：“我早上从西安来到宁陕县，第一是感觉这里的空气非常清新，山清水秀，其次这个比赛我关注很久了，是滑雪加轮滑形式，非常新颖，这次比赛有幸获得第一名，非常高兴！来这里既可以比赛，又可以滑雪，还可以游玩，是一件两全其美的事情。”

本次赛事活动由国家体育总局航空管理中心、中国无线电和定向运动协会

主办，安康市教育体育局、宁陕县人民政府、宁陕县山水文体旅游有限责任公司等单位承办，陕西省无线电和定向运动协会、陕西安康国家雪上项目训练基地、宁陕县秦岭滑雪场文化有限公司、宁陕县云岭广货餐饮文化有限公司、秦岭峡谷乐园等单位协办。

近年来，宁陕县坚持“生态立县、旅游强县、林业兴县”发展战略，大力实施“体育+旅游”融合发展模式，建成西北地区首家室内“秦岭四季滑雪场”，先后有国家越野滑雪队、钢架雪车队、花样滑冰队等13支集训队多次来宁陕训练，累计接待国内外滑雪爱好者15万余人。本次赛事活动的成功举办，必将为宁陕在更高层次、更大空间打响“冰雪宁陕”旅游品牌，激活旅游市场，推进群众性冰雪运动奠定良好的基础。

## 全市粮桑复合种植观摩暨夏蚕发种推进会召开

本报讯(通讯员 黎文平)为扎实推进“三个年”活动，全面落实全市农业农村座谈会和蚕桑工作会议精神，加快节本省力高效桑园经营管理新技术推广应用，促进蚕桑产业提质增效发展，确保2023年蚕桑重点工作任务顺利完成。日前，市蚕桑产业发展中心组织召开全市粮桑复合种植观摩暨夏蚕发种推进会，各县(市、区)蚕桑技术干部、部分蚕桑新兴大户和新型经营主体40余人参会。

会前在恒口示范区老湾村观摩了“9215”模式桑园建设情况，观看了播种机在桑园行播施肥一体化作业，

现场讲解了新模式建桑园间套种大豆技术。在汉阴县平梁镇兴隆佳苑蚕桑合作社现场观摩了智能化小蚕共育、自动化养蚕和“6215”模式桑园夏伐后套种大豆。观摩结束后，召开了蚕桑重点工作推进会，会上通报了各县(市、区)上半年蚕桑生产情况。

会议指出，要抢抓机遇，扩大蚕桑规模。我市春季蚕茧收购价格在每公斤55元至56元左右，一定要抓住鲜茧价格行情上涨的利好信息，抓住春季雨水充足当前桑叶生长旺盛的有利条件，充分挖掘桑叶资源，强化小蚕共育力度，开展多批次滚动养蚕，实现

“应养尽养、应收尽收”，扩大养蚕规模，为全年养蚕丰产高收夯实基础。要突出关键，做好复合经营。当前要紧扣节令、品种、密度、深度等关键技术，加大抓点示范工作，同时加大粮桑复合经营政策配套和宣传，力促超额完成任务。要统筹兼顾，全面推进工作。紧盯年度目标任务，采取得力措施，有序推进夏季桑园管理、经营主体培育、蚕桑产品开发等工作。

